
CÂMARA DE VEREADORES DE TERRA DE AREIA 
SESSÃO ORDINÁRIA 

Presidente: Manoel Pedro de Andrade 
 Secretária: Elizete Ferreira 

Aos dezoito dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e cinco, às 
dezenove horas, reuniram-se os seguintes Vereadores Elizete Ferreira, Josuel 
Schneiger, Lindonês K. dos Santos, Lucas Vieira, Lucimara da Silva, Manoel 
Andrade, Márcio Ferrari, Mônica de Souza e Pedro Henrique Gross de forma 
presencial, conforme Resolução de Mesa Nº 04/2022. Assim havendo número 
regimental de Vereadores, o Senhor Presidente convida a nobre Vereadora 
Lucimara da Silva a fazer a leitura de um pequeno texto da BÍBLIA SAGRADA. 
Logo após o mesmo colocou em discussão e votação a ata da Sessão Ordinária 
do dia 11/08/2025, que foi votada e aprovada por Unanimidade. Em seguida 
solicitou a Senhora Secretária para fazer a leitura do EXPEDIENTE: DO 
LEGISLATIVO:  Leitura do Edital nº 04/2025, que convoca a presente Audiência 
Pública, destinada a tratar das seguintes matérias: Projeto de Lei Complementar 
nº 02/2025, que altera o § 1º do Art. 2º, altera o Art. 5º e revoga e dá nova 
redação ao Art. 6º da Lei Complementar nº 06, de 26 de setembro de 2023, a 
qual concede isenção de IPTU e ITBI, condicionada à implementação de 
infraestrutura a imóveis de loteamentos e condomínios, e dá outras providências; 
Projeto de Lei nº 47/2025, que dispõe sobre o Plano Plurianual – PPA para o 
quadriênio 2026-2029, e dá outras providências." DO EXECUTIVO: OF GB Nº 

167/2025 – encaminhando as Leis municipais nº 2.911/2025 e nº 2.912/2025; OF 

GB Nº 168/2025 – encaminhando os Projetos de Leis nº 50/2025 – o qual “Altera 

a Lei Municipal nº 2.378 de 24 de janeiro de 2018”; e Projeto de Lei nº 51/2025 – o 

qual “Autoriza a contratação temporária de profissionais, para atuação na 

Secretaria Municipal de Educação. ORADORES INCRITOS: Não havendo 
oradores, o Senhor Presidente passou para o espaço de LÍDERES DE 
BANCADA. Líder de Bancada do PP- Vereadora Mônica de Souza: 
Cumprimentou a Mesa Diretora, demais colegas Vereadores, servidores desta 
casa e a todos que assistem. A Vereadora iniciou sua fala destacando a 
realização da Feira Multicultural do Município, ocorrida durante a semana, a qual 
teve como temática central a sustentabilidade. A parlamentar parabenizou a 
Secretaria responsável, as instituições escolares envolvidas e os alunos que 
apresentaram trabalhos técnicos relevantes, especialmente aqueles voltados ao 
reaproveitamento de resíduos e à destinação adequada do lixo, evidenciando o 
cuidado com o meio ambiente. A Vereadora sugeriu que o Município avance na 
implementação de um sistema de coleta seletiva, considerando que já existe na 
cidade uma indústria capaz de realizar a triagem dos materiais recicláveis. 
Informou que, em conversa com o proprietário da referida indústria, foi relatado 
que os materiais atualmente são trazidos de fora do Município, o que reforça a 
viabilidade de destinar localmente os resíduos separados. Ressaltou que, 
embora alguns munícipes já realizem a separação dos resíduos em suas 
residências, o caminhão de coleta não realiza o transporte de forma segregada, 
o que compromete o processo. A parlamentar mencionou a existência de 
legislação pertinente ao tema, citando a Lei nº 12.305/2010 e a Lei nº 
15.434/2020, e informou que está em elaboração, junto à bancada, um projeto 
de indicação visando à suplementação dessa política pública. Destacou que a 
proposta não apenas contribuiria com a preservação ambiental, mas também 
poderia fomentar a geração de empregos no município, além de fortalecer o 



trabalho educacional desenvolvido nas escolas, onde os alunos já são instruídos 
sobre a separação de resíduos e o uso de lixeiras coloridas. Em seguida, a 
Vereadora registrou a inauguração do novo espaço do Centro de Referência de 
Assistência Social (CRAS), ocorrida na sexta-feira, parabenizando o Executivo 
Municipal e a equipe da Assistência Social pela obra realizada. Destacou que o 
espaço está acolhedor e atende atualmente cerca de 90 crianças, número que 
equivale à demanda de uma escola, sendo, portanto, uma conquista significativa 
para o Município e para as famílias atendidas. A parlamentar também mencionou 
a realização de um chá no Clube de Mães, ocorrido na quinta-feira à tarde, 
ocasião em que houve a troca da diretoria. Informou que a senhora Helenice 
assumiu a presidência, juntamente com a senhora Arlete, e que ambas 
solicitaram a divulgação do espaço, que está aberto para todas as mulheres 
interessadas em aprender atividades como pintura e crochê. O encontro ocorre 
às quartas-feiras, das 14h às 17h, no Clube de Mães Maria Auxiliadora, 
localizado nas proximidades do CRAS e do espaço conhecido como Muvuca. 
Por fim, a Vereadora parabenizou a colega Elizete pela iniciativa de homenagear 
o senhor Dudu, atribuindo novamente seu nome à escola da comunidade da 
Sanga Funda. Manifestou profunda alegria e emoção pela homenagem póstuma, 
destacando o legado deixado pelo homenageado, que foi diretor escolar, 
advogado, médico de família e comerciante local. Compartilhou lembranças 
pessoais e familiares, ressaltando o impacto positivo que o senhor Dudu teve na 
comunidade e a importância de preservar sua memória. Encerrando sua fala, a 
vereadora colocou-se à disposição para eventuais esclarecimentos e desejou 
boa noite a todos os presentes.O Senhor Presidente passa de imediato para a 
ORDEM DO DIA: DO LEGISLATIVO: Projeto de Lei nº 11/2025- O Senhor 
Presidente colocou em discussão, não havendo quem queira discutir colocou em 
votação: sendo que foi votado e aprovado por unanimidade; Emenda 
Modificativa nº 01/2025 ao Projeto de Lei nº 46/2025 - O Senhor Presidente 
colocou em discussão, não havendo quem queira discutir colocou em votação: 
sendo que foi votada e aprovada por unanimidade; Emenda Aditiva nº 01/2025 
ao Projeto de Lei nº 46/2025 - O Senhor Presidente colocou em discussão, não 
havendo quem queira discutir colocou em votação: sendo que foi votada e 
aprovada por unanimidade; Emenda Supressiva nº 01/2025 ao Projeto de Lei 
nº 46/2025 - O Senhor Presidente colocou em discussão, não havendo quem 
queira discutir colocou em votação: sendo que foi votada e aprovada por 
unanimidade; DO EXECUTIVO: Projeto de Lei nº 46/2025- O Senhor 
Presidente colocou em discussão, neste momento o Vereador Márcio Ferrari 
pede a palavra. O Vereador Márcio fez uso da palavra pelo tempo regimental de 
cinco minutos para discutir o Projeto em pauta. Iniciou sua manifestação 
cumprimentando o Senhor Presidente e os demais colegas vereadores, 
destacando sua satisfação com o diálogo estabelecido nas comissões durante a 
semana. Ressaltou que, apesar de algumas divergências anteriores, considerou 
este momento como um dos mais positivos em termos de planejamento e 
entendimento entre os parlamentares. Parabenizou todos os vereadores, tanto 
da base quanto da oposição, pela abertura ao diálogo em prol das pautas do 
Município, enfatizando que esse tipo de postura deve ser constante. Dirigiu-se à 
população presente e aos que acompanham a sessão, mencionando que o 
Presidente havia acabado de ler algumas emendas ao Projeto, o que contribui 
para o entendimento do funcionamento legislativo. O Vereador explicou que o 
Executivo encaminhou à Câmara um Projeto voltado ao incentivo ao esporte, 
com seus próprios interesses. No entanto, nas comissões, houve um esforço 



conjunto entre situação e oposição para debater as propostas enviadas, 
incluindo o diálogo entre os vereadores da base com o Executivo, buscando 
consenso sobre o que é justo e legal. Destacou que as emendas apresentadas 
visam aprimorar o Projeto, tornando-o mais adequado à realidade do Município. 
Reforçou que, com a aprovação da referida Lei, o Município inicia uma nova 
etapa de discussão e oportunidades para o incentivo à prática esportiva, tanto 
individual quanto coletiva, subsidiando essas atividades dentro das 
possibilidades legais e orçamentárias. Observou que, até então, havia limitações 
devido à ausência de legislação autorizativa, o que gerava entraves burocráticos. 
O Vereador Márcio finalizou sua fala parabenizando o Executivo e todos os 
vereadores pela ampla discussão realizada, salientando que este é apenas o 
primeiro passo. Afirmou que, futuramente, poderão ser incluídos novos projetos 
para o exercício seguinte, com o objetivo de ampliar os valores destinados ao 
esporte, contemplando não apenas o futebol, mas diversas outras modalidades. 
Expressou sua satisfação com o trabalho desenvolvido e agradeceu à 
assessoria da Câmara e ao setor jurídico pelo apoio na construção de um debate 
qualificado, voltado à aplicabilidade e legalidade das leis, bem como ao benefício 
que estas podem proporcionar à população. O Presidente pergunta se mais 
algum Vereador quer discutir o Projeto; nesse momento o Vereador Lucas pede 
a palavra. O Vereador Lucas utilizou o tempo regimental de cinco minutos para 
discutir o Projeto em pauta. Iniciou sua manifestação cumprimentando o Senhor 
Presidente e os demais colegas vereadores, destacando também a presença do 
Vice-Prefeito na reunião realizada na tarde do mesmo dia, cuja participação 
contribuiu significativamente para o debate sobre o Projeto, de iniciativa do Poder 
Executivo. O Vereador ressaltou que, embora a proposição seja do Executivo, 
cabe ao Legislativo promover as modificações necessárias, bem como 
estabelecer diálogo com o Executivo para compreender suas reais intenções e 
assegurar que as alterações propostas não comprometam o êxito da medida. 
Informou que as modificações realizadas estavam dentro do esperado e que 
contribuirão para o aprimoramento do regramento. A discussão foi considerada 
colaborativa e produtiva. Enfatizou que tanto a Câmara Municipal quanto o 
Município de Terra de Areia se beneficiam de debates que colocam os interesses 
da comunidade em primeiro lugar. Mencionou, em referência ao Vereador 
Márcio, que este Projeto representa o primeiro passo para regulamentar o 
cadastro de beneficiários, sendo necessário, futuramente, a apresentação de 
Projeto de Lei específico para suplementação orçamentária, uma vez que a 
presente Lei foi aprovada após a definição do orçamento anual. O Vereador 
Lucas explicou que o Projeto estabelece critérios claros sobre quem pode ser 
beneficiado, de que forma e sob quais condições. Informou que o texto original 
era bastante amplo e que foi ajustado para atender melhor ao interesse público, 
transformando o caráter de custeio geral em incentivo direcionado, com foco em 
transporte e uniformes. Destacou a importância de haver prestação de contas 
por parte dos beneficiários, evitando o uso indiscriminado dos recursos públicos. 
Reforçou que a legislação proposta visa incentivar o esporte de forma legal e 
responsável, conforme mencionado pelo Vereador Márcio, e que o valor máximo 
previsto para o auxílio é de até R$ 15.000,00, respeitando os critérios 
estabelecidos. Finalizou sua fala reiterando o compromisso com o Município de 
Terra de Areia e com a transparência na aplicação dos recursos públicos. Não 
havendo quem queira discutir colocou em votação: sendo que foi votado e 
aprovado por unanimidade; Projeto de Lei nº 48/2025- O Senhor Presidente 
colocou em discussão, não havendo quem queira discutir colocou em votação: 



sendo que foi votado e aprovado por unanimidade; Projeto de Lei nº 49/2025- 
O Senhor Presidente colocou em discussão, não havendo quem queira discutir 
colocou em votação: sendo que foi votado e aprovado por unanimidade; o 
Senhor Presidente passa para o espaço de EXPLICAÇÕES PESSOAIS:  Sendo 
que fez o uso da palavra, o Vereador Lucas Vieira MDB. Nenhum Vereador mais 
querendo fazer o uso da palavra. Neste momento o Senhor Presidente declara 
encerrada a presente Sessão e convida a todos para a próxima Sessão Ordinária 
que se realizará no dia 25 agosto de 2025. Do que para constar, foi lavrada a 
presente Ata que foi digitada e são levantados os trabalhos. Eu, Secretária, a 
subscrevo juntamente com o Senhor Presidente e demais Vereadores. 
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